
 

Prijedlog  

 

Platforma za posjetu direktora Zavoda za zapošljavanje Crne Gore, g. Sulja Mustafića i direktora 

JU Centra za profesionalnu rehabilitaciju Podgorica, g. Mila Paunovića, institucijama za 

profesionalnu rehabilitaciju OSI i Zavodu Republike Slovenije za zapošljavanje, od 25. februara do 

2. marta 2019.godine, na poziv Zavoda Papilot iz Ljubljane i Zavoda Republike Slovenije za 

zapošljavanje 

 

Opšte informacije  

Zavod Papilot iz Ljubljane je uputio poziv direktoru Zavoda za zapošljavanje Crne Gore i direktoru JU 
Centar za profesionalnu rehabilitaciju za studijsku posjetu poslovnom sistemu Zavoda Papilot tokom koje 
će učesnicima biti predstavljen sistem i proces profesionalne rehabilitacije. U okviru ove studijske posjete, 
biće obavljen i radni sastanak sa direktoricom Zavoda Republike Slovenije za zapošljavanje i nadležnima 
za oblast radne rehabilitacije i zapošljavanja osoba s invaliditetom u ZRSZ. 
 
Zavod za zapošljavanje Crne Gore, kao najznačajnija institucija na tržištu rada Crne Gore, ima misiju da 
nezaposlenim licima pomaže da se što prije i što spremnije uključe u svijet rada.  
 
Jedna od kategorija nezaposlenih lica su osobe s invaliditetom. Na evidenciji Zavoda su na dan 
31.12.2018. godine bila registrovana 8.222 lica sa invaliditetom ili 19,87% od ukupnog broja nezaposlenih, 
od čega je 54,45% žena. Da bi se ova lica osjećala kao punopravni članovi društva koji mogu da stvaraju 
uslove za sopstveni život Zavod, u saradnji sa licenciranim partnerima, realizuje aktivnosti profesionalne 
rehabilitacije, u skladu sa Zakonom o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba s invaliditetom.  
 
Prepoznajući značaj profesionalne rehabilitacije osoba s invaliditetom i drugih teško zapošljivih lica, Zavod 
je početkom prethodne decenije započeo izgradnju Centra za radnu rehabilitaciju teže zapošljivih lica u 
Podgorici kako bi se stvorili odgovarajući uslovi za radnu rehabilitaciju ovih kategorija nezaposlenih, u 
skladu sa savremenim kretanjima u ovoj oblasti. Objekat je završen sopstvenim sredstvima i, u saradnji 
sa stručnim licem iz oblasti defektologije i profesionalne rehabilitacije, adaptiran, opremljen i prilagođen 
namjeni, čime su stvoreni uslovi za početak rada Centra.   
 
Vlada Crne Gore je, na predlog Ministarstva rada i socijalnog staranja, u novembru 2017.godine donijela 
odluku o osnivanju JU Centar za profesionalnu rehabilitaciju, koji za cilj ima sprovođenje mjera i aktivnosti 
profesionalne rehabilitacije; izvođenje programa osposobljavanja i usavršavanja lica sa invaliditetom; 
izvođenje programa socijalne uključenosti; razvoj i primjena novih metoda i oblika profesionalne 
rehabilitacije; razvoj i uvođenje novih tehnologija u profesionalnoj rehabilitaciji; stručno usavršavanje lica 
uključenih u profesionalnu rehabilitaciju lica sa invaliditetom, kao i obavljanje drugih aktivnosti utvrđenih 
statutom Centra. U realizaciji navedenih aktivnosti, Centar će usko sarađivati sa Zavodom za 
zapošljavanje Crne Gore. Za ove potrebe je ustupljen dio prostora Centra za radnu rehabilitaciju teže 
zapošljivih lica. 
 
Obzirom da je realizacija aktivnosti radne rehabilitacije u Centru u početnoj fazi, ukazala se potreba da 
se  sagledavaju i usvajaju iskustava država koje u ovoj oblasti imaju zapažene rezultate. U tom smislu je 
postignut dogovor sa Zavodom Papilot iz Ljubljane, specijalizovanim za rad sa teško zapošljivim licima, s 



 

kojim ZZZCG ima dugogodišnju uspješnu saradnju, da se za predstavnke Zavoda i JU Centar za 
profesionalnu rehabilitaciju organizuje studijska posjeta. 
 
Značaj učešća 

Studijska posjeta institucijama/centrima koji se bave profesionalnom rehabilitacijom teže zapošljivih lica 

u Republici Sloveniji se organizuje kako bi se delegacije Zavoda i Centra na licu mjesta upoznale s 

organizacijom i funkcionisanjem institucija u Republici Sloveniji koje realizuju aktivnosti u ovoj oblasti. 

Pored posjete Zavodu Republike Slovenije za zapošljavanje, Papilot Zavod je organizovao posjete: 

Centru za zapošljavanje i osposobljavanje invalida ZC Papilot Koper, Centru za profesionalnu 

rehabilitaciju invalida - Zavod Ruj; Centru za profesionalnu rehabilitaciju invalida i Centru za zapošljavanje 

i osposobljavanje invalida Ptuj, koji implementiraju projekte profesionalne rehabilitacije finansirane iz EU 

fondova. 

Zavod Papilot će organizovati i savjetovanja na temu Sprečavanje dumpinga u procesu zapošljavanja 

osoba sa invaliditetom, primjeri dobre prakse u poslovnom sistemu Papilot i Zapošljavanje osoba sa 

invaliditetom u turizmu.  

Pored toga, učesnici će razgovarati na temu razvoja profesionalne rehabilitacije u Crnoj Gori, o uvođenju 

standarda kvaliteta u sistem profesionalne rehabilitacije u Crnoj Gori, o uvođenju jedinstvenog sistema 

permanentnog osposobljavanja stručnih kadrova u oblasti profesionalne rehabilitacije u Crnoj Gori te 

sagledati modalitete za dalju saradnju.  

Delegaciju Zavoda za zapošljavanje Crne Gore I JU Centra za profesionalnu rehabilitaciju u studijskoj 

posjeti istitucijama za profesionalnu rehabilitaciju OSI u Republici Sloveniji čine: 

- Suljo Mustafić, direktor ZZZCG; 

- Gracijela Rakonjac, savjetnica za profesionalnu rehabilitaciju u ZZZCG; 

- Milo Paunović, direktor JU Centra za profesionalnu rehabilitaciju Podgorica; 

- Adnan Muhović,  zamjenik direktora JU Centra za profesionalnu rehabilitaciju Podgorica; 

Sredstva za troškove putovanja i boravka delegacije obezbjeđuje Zavod za zapošljavanje Crne Gore kao 

i JU Centar za profesioanlnu rehabilitaciju Podgorica. 

 

PREDLOG ZAKLJUČAKA 

1. Vlada Crne Gore je, na sjednici od __________ 2019. godine, razmotrila i usvojila Platformu za posjetu 

direktora Zavoda za zapošljavanje Crne Gore, g. Sulja Mustafića i direktora JU Centra za profesionalnu 

rehabilitaciju Podgorica, g. Mila Paunovića, institucijama za profesionalnu rehabilitaciju OSI i Zavodu 

Republike Slovenije za zapošljavanje, od 25. februara do 2. marta 2019.godine, na poziv Zavoda Papilot 

iz Ljubljane i Zavoda Republike Slovenije za zapošljavanje  

2. Zadužuje se Zavod za zapošljavanje Crne Gore da o navedenoj posjeti pripremi i Ministarstvu rada i 

socijalnog staranja dostavi Izvještaj. 




